

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 本期执行总编 刘长志 白城新闻网：www.bcxw.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2017年6月2日 星期五 农历丁酉年五月初八 第10111期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



住房和城乡建设部城市管理监督局
吉林省住房和城乡建设厅
白城市城市管理执法局

镇赉：脱贫在路上 精准在根上

●李雪阳

万亩造林、河湖连通、土地整理、产业遍地开花……如今，脱贫路上日新月异，有着广大干部群众誓要消灭贫中之贫、困中之困的决心和信心，承载着30万镇赉人民热切的期盼和美好的梦想。

镇赉县作为国家扶贫开发重点县、大西安岭南麓特困片区重点攻坚县，共有贫困村82个，建档立卡贫困户19783户、贫困人口40111人，分别占全县村、户、人总数的58.2%、30.8%和21.8%。精准扶贫让该县发生了巨大变化：2016年全县贫困户退出12335户26697人，贫困发生率下降到8.1%，退出准确率100%。农民人均可支配收入由2015年的7221元达到8232元。

公开晒家底，精准识别贫困户

“吴国发，两口人，因病致贫，2016年扶贫措施：土地流转3000元，低保1200元，扶贫小鸡100只。”给莫莫格乡乌兰召村老吴家的生活带来转机的，就是这本小小的精准扶贫手册。

摸清家底是精准扶贫工作的基础。自2016年精准扶贫战役在镇赉县全面打响以来，他们就把手头识别贫困户看作是决定扶贫成败的关键，在对贫困户人口精准识别上，下了大力气。

县域内贫困面大和贫困程度高，到底扶持谁？该县扶贫办负责人介绍说：“我们采取了‘十二进’‘九不进’的工作方法，通过实地察看村民住房好不好、收入稳不稳、劳动力强不强、负担重不重、积累多不多和交通不畅等条件，将贫困户确定为一星、二星、三星，其中三星最为贫困。同时相关部门一一甄别贫困户是否有楼房、汽车、营业执照等，把扶贫对象情况摸清。”

按方抓药，群众说了算

如何让这个底子薄的贫困户彻底摆脱“穷根”？该县举全县之力，共下派驻村干部528人和6590名包保干部，做到了不落一村、不落一户。在精准扶贫入户调查过程中，包保单位、驻村帮扶工作队及第一书记紧盯建档立卡贫困户找“病因”，分门别类开“药方”。

王占才，65岁，全家3口人，家里有1.2公顷耕地，每年种植玉米。一年下来，也就刚够维持生活。再加上老两口看病吃药钱，一家人生活过得很紧巴。

王占才被确定为镇赉镇新立村三星精准扶贫户后，帮扶干部为他量身定制了种植西瓜技术培训，种了一辈子玉米的老王

学起西瓜种植技术也不含糊，去年拿出两亩地种西瓜就增收了4000多元，同时村里将他纳入医疗救助贫困户，享受健康扶贫政策。“收入提高了，住院治病也花不了多少钱了，要是没有精准扶贫，我这一辈子可能都抬不起头来！”王占才告诉笔者。

这样的例子在镇赉县不胜枚举。“让群众说了算、按群众意愿办。”该县精准扶贫工作中根据贫困户的现状、致富意愿、致富能力等个体差异，精准发力、精准帮扶。对因病致贫的贫困户，逐一跟踪进行农村合作医疗报销、大病医疗救助、临时医疗救助，推进健康扶贫工程；对缺技术的贫困户，加强技能、种植、养殖等实用技术培训；对缺发展资金的，审核发放免抵押、免担保、全贴息的精准扶贫专项贷款。他们全年共投入帮扶资金3692万元，协调引进资金507.6万元，建设项目110个。（下转四版）

脱贫攻坚进行时

弘扬好人精神 传递正能量

本报讯(记者姜宁)为在全市中小学生学习培育和践行社会主义核心价值观，近日，白城市委宣传部、白城市文明办、白城市教育局共同举办了“吉林好人走进校园”活动。

在白城实验高级中学、白城市第一中学，受邀的2位好人标兵用质朴的语言、真挚的感情分享自己在人生道路上

存好心、当好人、做好事以及面对困难迎难而上的创业精神，用真心真情感染着现场的每一位师生，让大家沐浴道德洗礼，感悟道德力量，感受道德之美。

此次活动，激发了广大青少年弘扬好人精神，传承好人优秀品质，挖掘身边凡人善举，让“吉林好人”精神在青少年心里落地生根，开花结果。

我市举办市直机关党务干部培训班

本报讯(记者汪伦)5月25日至26日，市直机关工委、市委组织部、市委党校联合举办了市直机关党务干部培训班。市直各单位党组织副书记、专职党务干部170人参加了培训班。

本次培训班主要目的是为了适应从严治党新要求，切实提升机关党务干部理论素质和业务工作能力，进而达到在学习上有所进步、思想上有所提高、

工作上有促进。培训的内容包括：如何做一名合格党务干部、相关党规党纪解读，如何抓好基层党组织建设、如何加强和改进新时期机关党建宣传工作、如何发挥基层党组织作用及典型经验交流等课程。

通过此次培训，与会人员对党建理论知识有了全面系统深入的了解，并进一步增强了抓好党建工作的信心。



2017年高考即将来临，为确保考生在考试期间的饮食安全，白城市食品药品监督管理局执法人员对考点学校周边的餐饮服务单位进行食品安全大检查，及时排除食品安全隐患，并与餐饮服务单位签订食品安全责任书。图为执法人员对采购食品原材料的索票索证工作进行检查。本报记者王野村摄

防治校园欺凌 护航未成年人成长 市人民检察院召开新闻发布会

本报讯(记者姜宁)5月26日，白城市人民检察院召开了“防治校园欺凌，护航未成年人成长”新闻发布会。通报了白城市两级检察机关积极参与防止校园欺凌工作有关情况。

记者在新闻发布会上了解到，2016年至今，我市检察机关坚持依法公正办理校园欺凌和暴力犯罪案件；最大限度地保护救助被害学生；最大限度地教育、感化、挽救涉罪学生；深入开展和参与中

小学生法制教育和防治中小学生欺凌暴力社会化体系建设。截至目前，共开展法制宣讲5场次，发放宣传资料800余册，制作宣传板20余块，制作未成年人检查专题片1部。

吉林日报驻白城记者站、城市晚报、白城日报、指尖白城、白城广播电视台、中国吉林网等媒体参加新闻发布会并就相关问题进行提问，市人民检察院相关负责人予以了解答。

市质监局开展廉洁过节专项检查

本报讯(记者张凤)在刚刚过去的端午节期间，白城市质监局为防止“四风”问题反弹，采取抽查公车使用、严查财务票据、勤查值班在岗等举措，确保干部职工廉洁过节。

质监局纪检部门首先对该局公车使用情况进行了清查，除因工作需要节日期间不能封存外，按照规定履行用车备案手续，明确使用人及责任人，其余车辆一律封存存在指定地点，避免了公车私用情况的发生。

质监局纪检部门还开展了违规公款消费、购买节礼、乱发津贴补贴专项检查。此外，他们还在节日期间对干部值班情况进行抽查，不打招呼，不定时、直奔值班岗位。检查值班人员是否严格执行值班工作制度，带班领导是否在岗，值班人员是否做好交接工作，有无迟到早退等现象。

此次专项检查，市质监局本着“每逢节日倍加严”的原则，绷紧干部职工的廉洁弦，将节日监督检查形成常态化约束机制，始终将纪律规矩挺在前面，努力营造崇尚廉洁的节日氛围。

白城经开区第二届职工排球赛圆满结束

本报讯(经开宣)近日，随着裁判员最后一声哨响，由白城经开区工会主办、华润燃气有限公司协办的“华润百尊杯”白城经济开发区第二届职工排球赛圆满结束。

本次比赛，共有白城经开区19个分工会代表队，159名队员参加了比赛。经过激烈争夺，白城经开区机关工会女队获得

女子冠军，百琦药业男队获得男子冠军。

通过此次比赛，调动了广大干部职工参与体育锻炼的积极性，增强了广大干部职工的身心健康，发扬了“友谊第一，比赛第二”的体育精神，提高了白城经开区干部职工队伍的凝聚力、战斗力，进一步彰显了白城经济开发区拼搏进取、团结向上、争先合作的精神风貌。

我市多维度考评市直驻村第一书记包保帮扶工作成效

二是聚焦精准扶贫，考评第一书记干得好不好。把扶贫实效放在首位，产业项目和致富项目要落实到位并且要取得实效，让贫困群众真正得实惠。随机抽取5户贫困户，考问第一书记了解贫困户情况、办实事解难事、开展公益服务和宣传扶贫政策等情况。通过集中测评、入户核实，征求乡镇党委意见，验证第一书记包保帮扶工作成效。

三是狠抓党建扶贫，考评第一书记带得强不强。突出抓党建促脱贫，通过查阅资料和会议记录，考评第一书记帮助制定村级党建工作规划，协助抓好村班子、党

员和后备干部队伍，指导落实“三会一课”，开展农村党建星级评定，推进“一诺三联四帮”活动，发展村级集体经济等情况，指导建强村级党组织，发挥政治引领和服务功能。

四是紧盯纪律作风，考评第一书记管得严不严。把扶贫项目资金监管和第一书记廉洁自律情况纳入考评范围，通过与乡村干部和贫困群众访谈，了解第一书记落实中央“八项规定”和廉洁自律各项要求，以及规范自身言行情况，督促第一书记加强对项目资金监管，确保项目资金使用规范，不出问题。

刘忠臣：用手“行走” 踏出幸福路

●徐焱 马子越 本报记者 李晓明 摄影/报道

只有我这双残腿和累累债务。”

刘忠臣至今未婚，和父母同住。一直以来，父亲种地放羊，刘忠臣借着代步车养鹅，母亲虽然身体不好，在家也能做些力所能及的农活，一家三口的日子还能维持。可如今，父母均已年逾古稀，母亲的身体状况越来越差，药不离身，偏偏父亲又在两年前重病的摔了一跤，为了给父母看病治病，不得不卖掉了羊，花光了家里所有的积蓄，更欠下亲戚朋友2万多元的债务。不仅如此，父亲这一摔腹腔脏器受了损伤，至今未能痊愈，行动吃力，家中唯一能算得上“劳力”的人倒了。从此，生活的重担落在了刘忠臣一人身上。然而“祸不单行”，就在家中最困难的时候，刘忠臣用来放鹅的四轮摩托车又坏了，修不起，也修不好。鹅养不了了，一家人陷入了困境。

尽管如此，刘忠臣仍然没有放弃，想尽办法维持生计。他凭着心灵手巧，给村里的秧歌队制作道具来填补家里支出。“乡亲们都说，



正常人用两三个小时就能将这些鹅侍弄完，而刘忠臣由于腿脚不便，每天要花费八九个小时来进行饲养管理。